

从现实南极到精神南极

专家研讨张宇《对不起,南极》:一部觉悟之书,检讨之书



由河南省作协、河南省文学院共同主办的张宇《对不起,南极》作品研讨会昨天在郑州举行。与会专家认为,《对不起,南极》是张宇迄今为止写得最好的一本书,写出了在极限状态下对社会、对人类的想法,是一部觉悟之书,检讨之书。继《活鬼》《乡村感情》《疼痛与抚摸》《足球门》到今天的《对不起,南极》,作家张宇完成了对外部世界的穿越,从内心出发,赋予了作品可贵的内在价值。“我长久地融不进生活现实,好像我已经是南极的人,来到中国的郑州做客。”从南极回来后,张宇思考问题的方法和方式变了,他在书中写道:“别对家里人,对我们社会上如火如荼的经济建设不再兴奋,倒是无比担心起来,害怕对自然环境继续造成伤害。”

郑州晚报记者 尚新娇

内容 行走南极所带来的观望和内省

“一个朋友去了一趟南极,回来就抑郁了。他在南极看到了什么?到底是什么粉碎了他的精神意识?是南极的雪山和冰川彻底压垮了他的意志吗?”张宇用“悲欣交集”四个字形容他当时即将出发的心情。

“看起来我这一生南极大概是最后一劫,一直在那里等着我,逃是逃不掉的,早晚我得去面对。”

2010年,著名作家张宇得到一次去南极的机会,《对不起,南极》的写作源于作家张宇

这次不意之中的南极之旅。数万里的旅途,不只是一次旅行,也是一次探险。一路上行走和观看,张宇又有何所思所感?南极,对于遥远的我们,具有什么样的意义呢?张宇在这本书中给出了他的答案。

评论 一次精神清洗,标尺极高

田中禾认为,这本书的写作姿态很珍贵,非常主观,尤其第一章,人性味更纯洁,这是张宇所有书中最有境界、最具思想内涵的一本书。

“这本书写得很安静,从容淡定的叙事特别大气,平时无处释怀的在这里得到安放,大开大合,真正的大家手笔。”邵丽如是说。

“南极是一个点、一个悬念,吸引着读者的阅读兴趣。”墨白说,张宇的叙述力量在于反讽,他敢于面对自我,敢于担当,写出了对自我的反省。

南极是人类生活的晴雨表,张宇的南极之行本身就在向它表达敬意。李静宜分析,这本书写得很透彻,是张宇的代表作。张宇是一个不安分的人,他喜欢走出文学的小圈子,走向大社会,不断地到文学圈之外

行走,寻找他写作的矿藏。这本书借极地之行,思考到生命中深刻的问题,从而引发一系列关于对人类、生命和自然的感慨与感悟,写出了见刀见血的东西。

冯杰的发言充满黑色幽默:“看《对不起,南极》是我们去南极的另外一种方式,我非常担忧有一天,南极会像郑州一样到处堵车。”

李佩甫评价,《对不起,南极》是中国当代非虚构作品之一,标尺极高。这本书是作家的一次精神清洗,直逼终极。李佩甫还调侃,看来,60后、70后、80后的作家要想把50后的作家拍在沙滩上,还需假以时日。



“破相”乾隆香炉 拍出15万英镑

英国多塞特郡沙夫茨伯里市一名50多岁男子20年来一直将一个旧香炉当杂物存放在家中衣橱顶部,直到不久前搬家时才打算将尘封多年的它处理掉。而古董专家鉴定,尽管这个香炉是制造于18世纪的中国清代乾隆时期的古董,但由于它关键部位已破损,估价最多也就2000英镑。让人目瞪口呆的是,日前在拍卖会上,这件不起眼的“破相香炉”最终竟以154250英镑成交,而这一成交价足足是起拍价的77倍! 牧航

作品入选课本 千字稿酬300元

日前,国家版权局与国家发展和改革委员会联合公布《教科书法定许可使用作品支付报酬办法》,对编写出版九年制义务教育和国家教育规划教科书使用已发表作品支付报酬问题进行了明确与规范。《办法》自2013年12月1日起施行。付酬标准:文字作品每千字300元,不足千字的按千字计算;音乐作品每首300元;美术作品、摄影作品每幅200元,用于封面或者封底的,每幅400元。一诺

荥阳市国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

荥国土资告字[2013]22号

经荥阳市人民政府批准,荥阳市国土资源局决定以挂牌方式出让10宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(见附表)。

二、中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织和个人(除法律法规另有规定外)均可参加竞买,可以独立竞买,也可以联合竞买。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2013年10月30日至2013年11月26日,到荥阳市国土资源局土地储备开发中心获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2013年10月30日至2013年11月26日,到荥阳市国土资源局土地储备

附表

开发中心提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2013年11月26日。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为荥阳市土地矿产资源交易市场,挂牌时间为2013年11月19日至2013年11月28日。

七、其他需要公告的事项

挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

八、挂牌出让及地址

出让人:荥阳市国土资源局
地址:荥阳市荥泽大道与康泰路交汇处南100米

联系人:朱先生、王女士
联系电话:0371-64652136、64652100

荥阳市国土资源局
2013年10月30日

地块编号	土地位置	土地面积(平方米)	出让年期(年)	规划指标			容积率	投资强度(万元/公顷)	保证金(万元)	起始价(万元)	
				土地用途	建筑高度(米)	建筑密度(系数)					绿地率
荥政储(2013)34号	索河路与五一街交叉口东南侧	27384.92	70	居住	≤100.0	≤25.0	≥35.0	1.0<FAR≤3.0	—	8360	8360
荥政储(2013)35号	国泰路与飞龙路交叉口西北侧	35201.12	70	居住	≤100.0	≤25.0	≥35.0	1.0<FAR≤3.0	—	10740	10740
荥政储(2013)53号	棋源路与国泰路交叉口东北角	49202.30	70	居住	<90.0	<25	>35.0%	1.0<FAR<3.5	—	16105	16105
荥政储(2013)46号	规划荥泽大道与荥泽大道交叉口东南侧	30919.34	70	居住	≤100.0	≤25.0	≥35.0	1.0<FAR≤3.0	—	8670	8670
荥政储(2013)47号	荥泽大道东侧	42595.01	70	居住	≤100.0	≤25.0	≥35.0	1.0<FAR≤3.0	—	11420	11420
荥政储(2013)48号	荥泽大道东侧	45278.96	70	居住	≤100.0	≤25.0	≥35.0	1.0<FAR≤3.0	—	12140	12140
荥政储(2013)49号	荥泽大道与规划泽众路交叉口东北侧	39587.06	70	居住	≤100.0	≤25.0	≥35.0	1.0<FAR≤3.0	—	11105	11105
荥政储(2013)50号	规划飞龙路与规划荥泽路交叉口西南侧	39155.95	70	居住	≤100.0	≤25.0	≥35.0	1.0<FAR≤3.0	—	10980	10980
XY2012-76号	金寨乡金寨村	83826.54	50	工业	≥24	>60%	≤20%	>1.0	≥4200	3204	3204
XY2013-7号	京城北路西侧	23802.12	50	工业	≥40	>60%	≤20%	>1.2	≥4200	937	937

优质蚕丝被大型展销会明天开幕

100%纯蚕丝,被芯使用多年后仍可回收

铁棍山药、卢氏核桃、伊川小米、新疆大枣、黑小米、黑花生等多地好特产同日展出,每天前20名购物的市民送一瓶小米醋;到场买袋杂粮可送一枚土鸡蛋,送完为止

郑州晚报百县好特产联盟第二期大型蚕丝被展销活动明天再次隆重开幕,同时展出的还有郑州晚报精选的各地好特产数十个品种,包括铁棍山药、卢氏核桃、伊川小米、新疆大枣、黑小米、黑花生、登封芥丝、淇河缠丝鸭蛋等均优惠展出,每天前20名购物的市民送一瓶小米醋;到场买袋杂粮可送一枚土鸡蛋,送完为止。想买到100%纯蚕丝优质蚕丝被,想品尝各地好特产的市民一定要抓住机会了,本周五、周六、周日等你来。 郑州晚报记者 刘涛

让一床蚕丝被陪你过一个温暖的冬天吧

此次参加展销会的蚕丝被是由河南省蚕科院研制生产的,被芯保证100%纯蚕丝。主推产品为“子母被”,“子母被”又叫“四季被”,由厚、薄两条被子组合而成,可以根据气候的变化而随意调整的被子。像现在已经开始转冷的天气,两个被子可以合在一起使用,盖在身上既轻盈,又保暖舒适。

这批蚕丝被被面面料全部采用纯棉、纯棉提花和贡缎被面,做工非常细致、华丽。蚕丝被外包装也非常精美,不管是自家家居用还是送亲朋好友,都显得既高贵又上档次。

在展销会三天时间,河南省蚕科院的专业研究人员也会来到展会现场,不仅向大家展示蚕丝被被芯构成,还会教大家如何辨别100%纯蚕丝被芯的知识。不仅如此,厂家还郑重承诺,凡是购买了河南省蚕科院生产的100%纯蚕丝被,使用多年后的蚕丝被芯都可以由厂家回收。

这次展销会产品是从河南省蚕科院拿货,没有多余的中间环节,所以最后到达市民手里的价格是你其他地方找不到的。

蚕丝被预订电话:13526596225 好特产预订电话:67659999

展会时间:11月1日、2日、3日共3天,上午9时~晚7时

地点:百花路与互助路交叉口向西50米路北(原空军医院南门)郑州晚报百县好特产联盟

规格如下:不连被面单纯蚕丝足5斤重的子母被,市场价格为2680元,本次展销价1680元;4斤的单被,价格1280元。还有专门为孩子精心设计了桑蚕丝儿童被,优选桑蚕长丝,纯棉被面,制作精良,花形多样,价格更优,3斤重的儿童被,价格仅980元。

特殊规格需求可以提前预订。提前预订的市民可以获得一套价值200元的蚕丝蛋白护肤品或者长寿桑叶茶一份。

展销活动只有三天,结束后所有产品即恢复市场价。

各地好特产闪亮登场,现场精致好礼送完为止

明天,除了蚕丝被专场展销会,郑州晚报百县好特产联盟特产展销会也将再次与大家见面。温霜降后新一批正宗特产铁棍山药已经到货,卢氏核桃、周口黑花生、登封芥丝以及在晚报上次特产展销会上走红的伊川小米和淇县缠丝鸭蛋都将进场展销。

值得一提的是,去年获得国家红枣金奖的中天枣业新疆若羌优质灰枣将与市民见面;黑小米、黑花生、黑小豆等“黑”系列特产也将一一闪亮登场。还有,咱郑州的河阴石榴、丰乐农庄甘蔗等产品也进驻了郑州晚报百县好特产联盟。